

北京站今起全部验证验票进站

避免实名制车票挂失补办后“一票上两人”，北京西站、北京南站计划6月1日起实施

新京报讯 (记者刘春瑞) 今天起,北京站将对所有进站旅客实行实名制验证验票。

北京西站和北京南站计划于6月1日开始也实施该措施。

据悉,这是为实名制车票挂失补办中“一票上两人”的漏洞而专门采取的措施。

证件须原件信息要相符

昨天,北京站相关负责人表示,自今日8时起,将对所有进站旅客实行实名制验证验票进站。届时,旅客需持与车票票面身份信息相符的本人有效证件原件进站上车。

此前,所有进站旅客实

行实名制验证验票进站的规定,只有在春运期间才会实施,此次,北京站重新启用了春运期间安装的检票设备。

持儿童票儿童不需验证

据介绍,旅客进站时,经工作人员验证验票后,在车

票正面加盖验证讫章后,方允许进站上车。票、证、人一致,不允许进站上车。免费乘车的儿童及持儿童票的儿童不需要核对身份证件。

持学生优惠票、残疾军人或伤残人民警察优待票的旅客,除票、证、人一致外,还需出示减价优惠(待)证原件,方可进站乘车。

再次进站重新验证验票

北京站在进站大门设置验证验票口、爱心通道、公安制证口。不能出示有效身份证件原件的旅客,到铁路公安制证口办理临时身份证明后,验票进站乘车;经实名制验证票后进入车站的旅客如出站,再次进站时,按规定重新

验证验票。

实行实名制验证验票后,旅客购买送站站台票,须凭当日车票,每张车票限购一张;接站站台票每人限售一张;动车组列车不发售站台票。

北京西站和北京南站表示,将于6月1日开始,也对所有进站旅客实行实名制验证验票进站。

提醒

进站流程增加 需提前30分钟到站

北京站相关负责人表示,旅客进站时,工作人员会对车票进行图扫描,同时将二代身份证放在识别器上,如果两者信息比对一致,电脑则显示通过,这样工作人员可不用眼睛比对信息,减少失误率。

该负责人表示,目前北京站验证验票口、公安制证口、爱心通道、快速通道加起

来共42个,根据人流量的大小,控制这些口的开放数量。

北京站建议,旅客出门前,一定要检查是否带好证件。尤其是在晚上,票和证件验完后,一定要先收好证件车票再拿行李,以免证件和车票丢失。由于该措施增多了旅客的进站流程,建议旅客至少在发车前半个小时进站。

背景

补票存在漏洞 两人可用一票

5月10日,铁道部出台实名制车票挂失补办措施,维护了旅客的权益。但该措施尚未正式施行,就有网友指出,如果检票不严格,补票办法设计得再繁琐,也无法防止个别旅客占便宜,“花2块钱挂失补办一张新车票后,两个人可以分别持原车票和挂失补的车票混上车。”

补票措施实行后,北京站开始搭建实名制验票亭,着手恢复全部进站检票。北京铁路局相关负责人表示,进站全检票可尽可能的修补实名制车票挂失补办带来的这一漏洞。



昨日,北京站前广场上的验票亭已准备就绪。今天,北京站将对所有进站旅客进行实名制验证验票。 新京报记者 孙纯霞 摄

接种疫苗致残致死最高可补58万

预防接种异常反应补偿办法出台,标准按上年城镇居民人均可支配收入计算

新京报讯 (记者温霁) 接种卡介苗、百白破等疫苗后因异常反应致残致死,可向政府申请一次性补偿。昨天,北京公布首个预防接种异常反应补偿办法,明确死亡补偿金将参照全市上一年度城镇居民人均可支配收入,共补偿20年。

计划免疫疫苗政府补偿

昨天,由北京市卫生局、财政局制定的《北京市预防接种异常反应补偿办法(试行)》公布。按照办法,接种第一类疫苗,即国家、北京市政府的计划免疫疫苗和应急接种疫苗,接种过程中如果引起异常反应,造成受种者死亡、严重残疾或者器官组织损伤的,将可申

请一次性补偿。

此次补偿针对卡介苗、“百白破”(百日咳、白喉、破伤风)三联疫苗、乙肝疫苗、麻疹疫苗等。所需资金将在市财政预防接种工作经费中安排,实行一次性结算,补偿前提是疫苗合格、接种过程规范,相关各方均无过错。

异常反应致残补偿6项

办法规定,对于因预防接种异常反应造成残疾或器官组织损伤的受种者,可获得医疗费、误工费、护理费、残疾生活补助费、残疾生活辅助具费、其他费用等6项赔偿。

其中,医疗费用的补偿自预防接种异常反应损害程度等级评定之日起,前两年内医疗费用均可补

偿,受种者须在医保或新农合的定点医疗机构就诊、康复;误工费、护理费、残疾生活补助费最多可补20年。

对于因预防接种异常反应死亡的,死亡赔偿金按照申请补偿时全市上一年度城镇居民人均可支配收入计算,补偿20年。但60周岁以上的,年龄每增加一岁,补偿减少一年;75周岁以上的按5年计算。

2010年,北京城镇居民人均可支配收入为29073元。按照这一数字计算,2011年申请补偿的受种者将参照这一数字获赔,60周岁以下者可获赔20倍,即58.146万元;70岁可获赔10倍,即29.073万元;75岁可获赔5倍,即14.5365万元。

■ 数说

中国自1978年开始实施免疫规划,通过普及儿童免疫,减少麻疹、百日咳、白喉、脊髓灰质炎、结核、破伤风等疾病发病3亿多人,减少死亡400万人。

同年,北京市在中国内地率先将卡介苗、脊髓灰质炎疫苗、百白破三联疫苗、麻疹疫苗纳入到了免疫规划中。随后,又增加了流脑疫苗、乙脑疫苗。目前,北京的免疫规划能够预防16种传染病,每年有超过1000万人次接受预防接种。

科博会216个项目 揽金803亿

比上届增长35.9%,21万市民参观展览



新京报讯 (记者杜丁) 昨日,历时六天的科博会落下帷幕,来自科博会组委会的消息,据不完全统计,本届科博会期间,共签署科技合作、技术成果交易项目216个,协议总金额803亿元人民币,比上届增长35.9%。

据介绍,本届科博会共有21万市民参观展览,10余场项目推介交易吸引了国内外4000多位客商参与。据不完全统计,本届科博会期间,共签署科技合作、技术成果交易项目216个,协议总金额803亿

元人民币,比上届增长35.9%。

市科博会组委会相关负责人表示,据初步统计,战略新兴产业签约项目50个,金额472.56亿元,占签约总额的58.5%,新一代信息技术、生物医药、新能源、高端装备制造、海洋环境类项目发展势头强劲;本届科博会达成科技成果转让、合作项目90个,成交金额8.1亿元,占现场交易总额13.64亿元的51.66%。

此外,京外各省市签约总额和占比大大超过往届,仅湖南省就在科博会上签订经济、科技合作大单101亿元人民币;开发区、科技园区项目居多,园区达成落地项目68个,协议总金额604亿元,占签约总额的75.2%。